

принципами и нормами международного права, международными договорами с участием Российской Федерации и международными стандартами в области прав ребенка, а также с рекомендациями Совета Европы по правосудию в отношении детей.

Распоряжением Правительства Российской Федерации от 30.07.2014 № 1430-р утверждена Концепция развития до 2017 года сети служб медиации в целях реализации восстановительного правосудия в отношении детей, в том числе совершивших общественно опасные деяния, но не достигших возраста, с которого наступает уголовная ответственность.

Служба школьной медиации призвана урегулировать споры между участниками образовательного процесса, законными представителями несовершеннолетних, при содействии медиатора (независимое лицо, привлекаемое сторонами в качестве посредников в урегулировании спора для содействия в выработке сторонами решения по существу спора) на основе добровольного согласия сторон в целях достижения ими взаимоприемлемого решения.

При этом, школьная медиация не ограничивается территорией образовательной организации. Важную роль в интеграции метода играет вовлечение семьи. Процедура медиации является не только эффективным инструментом разрешения споров и конфликтных ситуаций, но и их предупреждения и профилактики. Деятельность служб школьной медиации направлена на формирование безопасного пространства (среды) не только для детей, но и для взрослых, содействуя воспитанию культуры конструктивного поведения в различных конфликтных ситуациях.

В ходе проверки установлено, что такая служба в образовательной организации отсутствует, цикл семинаров - тренингов для родителей проявивших интерес к работе создаваемой службы школьной медиации с привлечением сотрудников образовательной организации не организован, в школе не сформированы «группы равных» по двум возрастным категориям: 5 – 8 классы и 9-11 классы, не разработаны программы по их обучению методу школьной медиации.

В образовательной организации не принято и не разработано Положение о школьной медиации, не используются и сайт школы для этой цели.

Более того, проверка показала, что практическая работа службы школьной медиации по вопросам предупреждения и разрешения конфликтов, а также первичная оценка эффективности деятельности службы школьной медиации отсутствует также.

Учащиеся и их родители не заинтересованы школой в предупреждении и разрешении конфликтов, классные руководители, учителя при наличии конфликтов в классе (между детьми, учителем и детьми, учителями родителями) за помощью к медиатором не обращаются.

Указанные факты свидетельствуют об отсутствии работы службы школьной медиации, в том числе в части своевременного предупреждения конфликтов

среди учащихся, предотвращения совершения несовершеннолетними правонарушений и преступлений.

Выявленные нарушения стали возможны в вследствие незнания, либо игнорирования требований федеральных законов об образовании, а также ненадлежащего исполнения должностных обязанностей подчиненными Вам сотрудниками и свидетельствуют об отсутствии надлежащего контроля за деятельностью подчинённых с Вашей стороны, что недопустимо.

В соответствии со ст. 6 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации» требования прокурора, вытекающие из его полномочий, подлежат безусловному исполнению в установленный срок.

В соответствии с ч. 1 ст. 27 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации» прокурор при осуществлении возложенных на него функций принимает меры по привлечению к ответственности лиц, нарушивших закон.

На основании изложенного, руководствуясь ст. ст. 6, 22, 24 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,

ТРЕБУЮ:

1. Безотлагательно рассмотреть настоящее представление с участием представителя прокуратуры старшего помощника прокурора района Береговой О.А. и принять конкретные меры по устранению допущенных нарушений и недопущению подобных нарушений впредь.

2. За ненадлежащее исполнение должностных обязанностей привлечь виновных должностных лиц муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 6» с. Дербетовка Апанасенковского района Ставропольского края к дисциплинарной ответственности.

3. О результатах рассмотрения представления и принятых мерах сообщить прокурору района в письменной форме в установленный законом месячный срок, с приобщением копии распоряжения о наказании виновных лиц.

И.о. прокурора района

юрист 1 класса

А.А. Житников